Kvantitativni znaky

Priklad 1

U prosa byl studovén pocet listll na stéble. Po kiiZeni dvou linif byly ziskdny tyto didaje:

Pocet listu na stéble
9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 N

P, 1 17 55 66 34 5 178
P, 36 6 16 17 23 50 29 20 12 4 1 187
Fi 5 5 28 51 58 27 5 179
F, 1 8 37 144 303 454 452 322 153 31 8 1913

a) Pro kazdou populaci vypoctéte pramér a rozptyl.

b) Jak miZete vysvétlit diference mezi hodnotami rozptylu?

¢) Vypoctéte aritmeticky a geometricky primér obou rodicovskych linii.

d) Jaké zavéry o poctu gent determinujicich pocet list mizete vyvodit ze skutecnosti, Ze

nejvyssi hodnoty jednoho z rodicu (P;) se v populaci F, neobjevily mezi témét 2 000
rostlinami?

Priklad 2

Vypoctéte pramér, rozptyl, smérodatnou odchylku a varia¢ni koeficient z tidaji o délce palice
u kukuftice v pokusu:

Stiedy trid (cm)
5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

P, 4 21 24 8

P, 3 11 12 15 26 15 10 7 2
F; 1 12 12 14 17 9 4
F, 2 5 17 33 33 33 27 21 13 10 11 12 1 2 1

Kolika alelovymi péry se liSily rodi¢ovské linie?

Priklad 3

Vypoctéte prumér, rozptyl, smérodatnou odchylku a variacni koeficient z tidaji o délce kvétni
koruny v pokusu s tabdkem. Odhadnéte koeficient heritability a urCete, zda jde o aditivitu.

Stiedy tFid (mm)
34 37 40 43 ... 58 61 64 67 70 73 76 79 82 85 88 91 94 97 100

P, 1 21 140 49

P, 13 45 91 19 1
Fq 4 10 41 75 40 3

F, 1 5 16 23 18 62 3725 16 4 2 2




Priklad 4

Graficky zndzornéte distribuci délek obilek pSenice Triticum aestivum u odridy Ceska
ptesivka a Triticum sphaerococcum a jejich F; a F, v relativnich ¢etnostech pfevedenych na
%. U Py, Py, F; a F, vypoctéte priimér, rozptyl, smérodatnou odchylku a variaéni koeficient.
Odhadnéte koeficient heritability a urcete, zda se jednd o aditivni pisobeni gent.

Délka obilek Pocty obilek
(mm) Pl P2 F1 F 2
stiredy tiid T. sphaerococcum T. aestivum

3,25 1 5
3,75 8 25
4,25 27 71
4,75 13 4 88
5,25 1 1 21 185
5,75 26 22 254
6,25 19 3 199
6,75 3 104
7,25 1 11

N 50 50 50 942




